

决心 信心 平常心

——写在中国队夺得成都大运会女篮金牌之后

从7月28日预赛首场以83:63击败葡萄牙队,到8月5日以99:91战胜日本队夺得女篮冠军,中国队姑娘们在成都大运会上5次亮相,一次比一次“吸粉”,也一次次又一次向人们展现出年轻、自信、进取的鲜明特质。

中国队夺得冠军的“金钥匙”是什么?决心、信心和平常心!

决心:“我们想拿金牌,而且是太想了”

“我们想拿金牌,而且是太想了!”在3日击败半决赛对手中国台北队后的采访中,中国队队员唐子婷面对众多媒体镜头,面带笑容,毫不掩饰地表达出对冠军的期待和决心。

首战葡萄牙队,过程并非如最终比分那般轻松,对手曾在第一节结束时领先中国队3分。在度过比分胶着的第二节后,韩旭在第三节开场一记霸气的防守盖帽,不仅挫伤了对手的进攻锐气,也彰显出中国队志在必得的决心。

赛艇项目收官 中国队获4金2银4铜

新华社成都8月6日电 6日,成都大运会赛艇比赛迎来收官日,当天决出了全部15枚金牌,中国队收获4金2银4铜。

中国赛艇队收获的第一枚金牌来自女子双人单桨项目,周羽秀/张佩歆在前1000米落后的情况下,后半程发力,奋起直追,以7分31秒86率先冲线。

“太满意了!”来自武汉体育学院的张佩歆难掩喜悦。因后半程发力过猛,她喘着气告诉记者:“比赛一开始我们落后,当时心里挺没底的,会有一些害怕,但总体来说我们心态较好,我们想的是有机会就往前追。”

男子四人单桨和女子四人单桨是中国队强项。由宋春晓、宗照山、刘江宇和肖扬组成的中国队在男子四人单桨决赛中,以四个计时点排名第一、最终用时6分09秒46夺金。女子四人单桨决赛中,张书贤、刘晓鑫、王子凤和徐星叶各自体能、技术实力过硬,每一桨的动作都极具整齐、宛如一人,她们最终以6分41秒05的成绩,为中国队再添一金。

“我们四个人来自不同的高校,这次比赛的目标就是夺金。”来自山东体育学院的刘晓鑫说,“在一条艇上,我们互相信任、互相依赖、互相支持,最终站上最高领奖台。”

在女子八人单桨有舵手决赛中,中国女将们“一骑绝尘”,以6分25秒03的成绩获得金牌。

集体项目中,中国队组合倪旭林/张松虎获得男子双人单桨银牌。来自华南师范大学的倪旭林还搭档贵州师范大学的陈卫春,收获男子双人双桨铜牌。男子八人单桨有舵手决赛中,中国队再获一枚铜牌。

个人项目中,陈卫春在男子单人双桨决赛中收获一枚银牌。来自江汉大学的孙红静和来自南昌大学的唐海棋,分别在女子单人双桨和男子轻量级单人双桨中收获铜牌。

“大国器材”撑起国际体育舞台

在成都大运会体操比赛中,一名美国运动员热身时双杠出现一头下沉,后续调查发现,这一事件的起因并非器材质量,而是因教练员调整双杠杠距后未扣上双杠的一头锁柄。这一插曲引发了网络关注,也让大赛体育器材保障成为热议话题。

国际体育赛事是全球健儿激烈角逐的舞台,也是各大体育器材厂商展现企业实力、树立品牌形象的绝佳平台。近年来,随着中国体育器材行业的发展和进步,越来越多的中国体育器材企业开始在国际舞台上绽放光彩,“大国器材”正努力成为撑起各大国际赛事的“梁”与“柱”。

在成都大运会上,中国企业泰山体育再度成为大运会官方器材供应商和赛事服务商,为本届大运会田径、柔道、跆拳道、武术、竞技体操、艺术体操6大竞赛项目提供器材和赛事保障服务。

2015年成为国际大体联全球战略合作伙伴,2023年成为国际中体联全球合作伙伴,近年来,泰山体育与这两个国际体育组织保持着紧密的交流与合作,为多届世界大运会、世界中学生运动会提供了比赛和训练器材。除此之外,该企业还先后服务了6届夏奥会、1届冬奥会、3届青奥会、6届亚运会等国际高端赛事。

泰山体育董事长卞青峰总结,其走向国际舞台的发展之路,主要有“学着干

——做产品,自己干——做品牌,领着干——做标准”三个阶段。

“长期以来体育器材的标准一直掌握在发达国家手里,早期国内体育器材的发展必须要学习国外,仅凭借国内廉价劳动力和原材料才能与国外竞争。要实现体育器材的国际化,掌握国际标准,打开高端体育器材国际市场的大门绝非易事,必须加强科技攻关,彻底解决‘卡脖子’的技术难题,提升器材的科技含量和竞争优势。”卞青峰说。

在成都大运村的健身房里,运动员们正在做热身和恢复训练,他们用的训练器材大多来自中国企业英派斯。在成都大运会上,英派斯交付了多个类型的体育器材设施,其中包括有氧健身器材(35台跑步机、45台单车、5台椭圆机、5台划船滑雪两用机)以及70台固定健身器材与自由力量健身器材等。这些产品被安置在总面积达3077平方米的大运村健身中心,帮助运动员们保持状态,缓解压力。

以自主品牌产品为基础,英派斯不仅建立起了经销和直营相结合的全国销售网络,产品还成功进入100多个国家和地

区的市场;同时,也为多个国际知名品牌代工生产体育健身器材。中国企业在努力做强产品质量的同时,不断创新突破,最终参与国际标准的制定,逐渐在国际标准舞台上拥有一席之地,在乒乓球、体操、柔道等多个项目上,中国体育用品制造业已做到了为国际赛场提供“中国方案”。

在去年,中国健身器材品牌舒华体育成了北京冬奥会和冬残奥会官方健身器材供应商,为冬奥村健身中心提供体育器材和设备。来自中国深圳的好家庭公司为参加里约奥运会、东京奥运会、北京冬奥会等多项大型赛事的中国运动队提供数字化体能训练服务与专业器材供应,为多位运动员创造佳绩提供了帮助。在多届奥运会的乒乓球项目上,中国红双喜都提供了比赛器材和装备。

全国体育用品标准化技术委员会秘书长张小晶介绍,从体育器材的用途来看,大众用、训练用和竞技赛事用的器材标准是不同的,国际性赛事的竞技比赛器材的标准会高一些。体育器材制造商需要让产品达到相应的国际标准,并得到单项国际体育组织的认可,才能够有机会来到国际大赛的舞台上。

“中国体育器材出现在国际赛场上

的,最早是乒乓球的一些企业,比如红双喜、双鱼等等,再后来,体操、柔道等等,一

项项地进行突破。近年来,中国体育器材企业逐渐走向国际,越来越多的品牌得到了国际上的认可。因为我们国家的经济体量上来了;另外,器材制造商的经营意识也提高了。就是说,我想把产品做好,我只有向国际上最高的水平看齐,然后以此来带动大众市场。”张小晶说。

对于中国体育器材参与国际竞争的现状,中国体育用品业联合会副主席兼秘书长、全国体育用品标准化技术委员会主任委员罗杰表示:“从体育竞技的角度讲,我认为是科技的竞争,是每一个国家经济实力、科技水平和创新能力的竞争。有了技术以后才有左右技术的能力,得到前沿技术以后定的标准才能被人接受,所以我想要的是一个过程。”

卞青峰表示,目前泰山体育正全力推

新华社成都8月6日电 从7月16日在成都市美术馆开幕以来,“2023成都双年展”就保持着很高的关注度,而成都大运会的“加持”,更是让这一展览人气爆棚,有力促进中外文化展示交流。

成都双年展始于20多年前,每两年举行一次,已经成为市民了解国际艺术和世界文化的窗口。今年的展览将一直持续到11月,全程对公众免费开放。包括徐冰、周春芽、大卫·霍克尼在内的22个国家及地区的235位艺术家、476件全类别的艺术作品参展。成都市美术馆每天预留一万多个参观名额,往往会被热情的观众一抢而空。

“我以为大卫·霍克尼、蒂姆·乌尔里希离我无比遥远,没想到有一天可以站在他们的作品前,感谢成都双年展让我在家门口就能看到这么美好的艺术品。”今年50岁的张先生是位“老成都”,晚饭后,他带着家人在展馆里一边散步一边欣赏中外艺术作品。

与往届不同,“2023成都双年展”结合成都大运会,展出一批优秀青年艺术家的作品,让青春之美、运动之美遇见艺术之美、创意之美。

近日,来自波兰的运动员们流连于各个展厅。展厅内,艺术家徐冰的“英文方块字书法教室”吸引了他们的注意。

徐冰“创造”的这些字体,是将英文字母改造为书法的偏旁部首,是见证者的作品,中国艺术家建国将双手合拢又放开的泥塑,3D打印出来放大成庞然大物,行走其下掌纹清晰可见。宇宙无限有界于掌间,正如大运会时的感受。

“在东西文化交流、沟通之外,打破固有思维,找到新角度,是这个作品的价值所在。”亚历山

有力促进中外文化展示交流 2023成都双年展借力大运会

大在体验区拿起毛笔,在纸上写下一个古体的“兔”字。在大运村生活几天,亚历山大对十二生肖这个“中国星座”心生认同。“我在大运村刚学会用毛笔写字,我属兔,今年是我的本命年。”

波兰运动员们还在展厅内看到了来自家乡的艺术家阿莉·克瓦德的作品“暗星成梦”——可移动的金属结构将巨大的鹅卵石平衡在空中——异国他乡的“波兰碎片”让几位运动员感到亲切不已,纷纷相互打闹着“认领”这些石头来自华夏或克拉科夫。

“成都大运会是竞技舞台,也是文化交流的舞台,成都双年展作为重要的国际性城市艺术项目,在促进文化交流、引领艺术思潮、树立城市文化价值标杆方面都有不可取代的意义和作用。”“2023年成都双年展”总策展人王绍强说。

成都是全国著名的历史文化名城,各类博物馆达172座。“成都双年展历来是备受瞩目的国际文化艺术交流舞台。”在成都市美术馆副馆长肖飞舸看来,成都在一次次重磅展览中与世界文明亲密对话,生动诠释了对外包容开放的艺术品格,更为成都建设世界文化名城留下了重要注脚。

截至8月5日,“2023成都双年展”已接待来自美国、波兰、意大利等外国运动员共106名。展厅内陈列着一件名为《每个人都是见证者》的作品,中国艺术家建国将双手合拢又放开的泥塑,3D打印出来放大成庞然大物,行走其下掌纹清晰可见。宇宙无限有界于掌间,正如大运会时的感受。

“在东西文化交流、沟通之外,打破固有思维,找到新角度,是这个作品的价值所在。”亚历山

开发区二中获省诵读赛佳绩

近日,由山东省教育厅、山东省语言文字工作委员会主办的2023年山东省中华经典诵读大赛评选结果揭晓,烟台开发区第二初级中学学生组参赛作品《黄河颂》和学校组参赛作品《将进酒》皆获得省级二等奖。

作为烟台市中华经典诵吟特色学校,开发区二中致力于使中华经典诵吟服务于学校教育教学。自大赛启动以来,学校详细制定推送工作方案,指导教师定期指导,各组精心准备、反复打磨,展示出学校师生积极向上精神风貌和语言音韵的文化风采。

为了传承弘扬齐鲁文化、黄河文化等中华优秀文化,学校选定朗诵《黄河颂》,学生们用饱满情感抒发了赤忱的爱国之情,展现了热血的青春风貌;为建设“书

香校园”,再现经典诗文,教师组确定推送作品《将进酒》,采取舞台剧的创新形式,赛前精选吟诵内容,反复训练,达到吟诵气韵流动,情通古人。在比赛现场,选手们身着古装,穿越时空,有声有色、惟妙惟肖地讲述、解读、演绎经典,使教师们对中华经典的阐释、传承创新更加深入,彰显了中

华语言文化魅力。

本次比赛所取得的成绩,体现了开发区二中传统文化教育、美育教育的教学质量和校园文化建设成果。该校计划以此为契机,为师生搭建传承中华优秀文化平台,扎实推进中华经典诵吟教学,充分发挥中华经典诵吟在推进素质教育、落实立德树人方面的重要作用。

(胡一凡)

马德里街头上演深圳高桩醒狮



8月4日至6日,应马德里“城市之夏”艺术节和马德里中国文化中心邀请,深圳市福永怀德醒狮团亮相西班牙首都街头,为当地民众带来精彩绝伦的高桩醒狮表演。图为8月5日演员在表演。新华社



国际奥委会媒体运行前总监接受采访时称赞 中国办赛的能力令人叹服

新华社成都8月6日电 成都第31届世界大学生夏季运动会上,国际奥委会媒体运行前总监安东尼·埃德加接受记者采访。这位曾在2008年北京奥运会、2014年南京青奥会、2022年北京冬奥会上与中方合作的媒体运行专家感叹,中国在举办国际体育赛事方面的能力令人叹服。

安东尼首次来北京是2003年,20年来往返中国40多次。回忆起筹备2008年奥运会时的中国,他说,那时的北京为成功举办奥运做出了很多努力。

十几年间,中国巨变。“到了2022年冬奥会,北京变得非常成熟。北京举办了

尼见过的任何一个充电停车场都要大”。

作为一名资深摄影师,安东尼曾三次前往西藏拍摄。相关经历让他感受到中国式现代化的深度和广度。他回忆说,多年前,自己的队伍来到珠峰大本营,他曾担心如何跟外界通讯、如何发回照片。谁知那个时候珠峰大本营已经有4G网络,“比我在澳大利亚悉尼用的网络还要快,那可是在珠峰”!

访谈间,安东尼还多次感叹中国的广袤。他对记者说,每当在飞机上看到那些望不到尽头的城市,漫步在传统文化和现代设施相得益彰的街头,他总是惊叹不已。

如今中国正在低碳、绿色的发展道路上快速前行。安东尼说,中国的街道上飞驰着各种品牌的电动汽车,自己曾看到一个巨大的电动车充电停车场,“比我在悉

尼见过的任何一个充电停车场都要大”。

作为一名资深摄影师,安东尼曾三次前往西藏拍摄。相关经历让他感受到中国式现代化的深度和广度。他回忆说,多年前,自己的队伍来到珠峰大本营,他曾担心如何跟外界通讯、如何发回照片。谁知那个时候珠峰大本营已经有4G网络,“比我在澳大利亚悉尼用的网络还要快,那可是在珠峰”!

访谈间,安东尼还多次感叹中国的广袤。他对记者说,每当在飞机上看到那些望不到尽头的城市,漫步在传统文化和现代设施相得益彰的街头,他总是惊叹不已。

如今中国正在低碳、绿色的发展道路上快速前行。安东尼说,中国的街道上飞驰着各种品牌的电动汽车,自己曾看到一个巨大的电动车充电停车场,“比我在悉

尼见过的任何一个充电停车场都要大”。

作为一名资深摄影师,安东尼曾三次前往西藏拍摄。相关经历让他感受到中国式现代化的深度和广度。他回忆说,多年前,自己的队伍来到珠峰大本营,他曾担心如何跟外界通讯、如何发回照片。谁知那个时候珠峰大本营已经有4G网络,“比我在澳大利亚悉尼用的网络还要快,那可是在珠峰”!

访谈间,安东尼还多次感叹中国的广袤。

他对记者说,每当在飞机上看到那些

望不到尽头的城市,漫步在传统文化和现代设施相得益彰的街头,他总是惊叹不已。

如今中国正在低碳、绿色的发展道路上快速前行。安东尼说,中国的街道上飞驰着各种品牌的电动汽车,自己曾看到一个巨大的电动车充电停车场,“比我在悉

尼见过的任何一个充电停车场都要大”。

作为一名资深摄影师,安东尼曾三次前往西藏拍摄。相关经历让他感受到中国式现代化的深度和广度。他回忆说,多年前,自己的队伍来到珠峰大本营,他曾担心如何跟外界通讯、如何发回照片。谁知那个时候珠峰大本营已经有4G网络,“比我在澳大利亚悉尼用的网络还要快,那可是在珠峰”!